

平安春运 温暖回家路

细化安全措施 四川确保春运期间水上交通安全

□本报记者 赵蝶

2023年春运1月7日正式启动,从1月7日至2月15日共40天。近日,记者了解到,即日起至春节前,四川省航务海事中心将派出6个由中心领导带队的检查组,采取明查暗访、座谈交流等方式,分流域开展

节前安全大检查,指导各地全力做好春运期间水上交通安全工作。提高政治站位。督促各地紧绷安全之弦,认真贯彻落实各项安全制度,细化落实安全措施,确保安全形势稳定。

突出检查重点。深入基层一线,掌握各地春运工作安排,了解渡口、码头、停泊区、水上旅游、水上施工及港口作业运行情况,有针对性地开展安全检查。力求实际效果。直奔基层和现

场,杜绝形式主义、官僚主义,善于查找问题、发现问题,再经过现场反馈和限期整改形成闭环。落实作风要求。时刻牢记廉洁纪律,轻车简从,检查过程中严格落实中央八项规定精神。

春运首日 旅客有序出行

今年春运是中央优化调整防疫政策后的首个春运,铁路客流呈现回暖趋势。近日,笔者在襄渝铁路四川广安站看到,铁路职工宣传引导旅客全程佩戴口罩,有序进站候车、上车,为旅客提供细致周到的服务,确保旅客平安顺利出行。

特约记者 张国盛 摄



德阳将陆续向一线医务人员 发放总额8000万元的工作补助

□本报记者 李鹏飞 文/图



为进一步加强对于医务人员的关心关爱,从即日起,德阳市将陆续向坚守疫情防控一线的医务人员,发放总额8000万元的工作补助。

据了解,享受工作补助的一线医务人员包括全市各医疗机构直接接触排查病例或确诊病例,诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集和病原检测等工作相关人员。预计涵盖全市143家医疗卫生机构,累计覆盖1.7万余人。

此次工作补助发放,计划从2022年11月1日起,德阳市本级各医疗机构根据排班表核实工作量和补助金额,按照每人工作满24小时300元的标准予以补助。各区(市、县)医疗机构、民营医疗机构补助标准由当

地相关部门参照市级标准自行确定。

除发放工作补助外,德阳市还将推出核增医疗卫生机构一次性绩效工资总量、加大医务人员执业保障力度等一系列举措,加强对医务人员的关心关爱。

德阳市人民医院呼吸内科医生李毅说,“救死扶伤本身就是我们作为医务人员的天职,德阳实施这一系列关爱措施,充分展现了市委市政府和广大群众对医务工作者的认可和关爱,也是对我们这几年工作的最大嘉奖。”

德阳市人民医院急诊科护士林志志表示,“我们将一如既往地坚守在护佑人民身体健康、生命安全的第一线,用实际行动践行医务工作者的神圣誓言。”

整合慈善资源 推动“五社联动”

绵阳市盐亭县组织调研省民政厅社会工作服务试点示范项目

□本报记者 王金虎 文/图



近日,作为四川省民政厅2022年社会工作服务试点示范项目的盐亭县玉龙镇社会工作服务站,接受了盐亭县2022年度目标绩效考核组调研指导。该县人大常委会副主任胥雄,玉龙镇党委书记程益民等参加调研。

调研会上,社工站负责人以PPT方式,从项目实施背景、站点建设、目标实现、服务专业化、项目服务成效、特色亮点等方面作了详细汇报。考核组充分肯定了社工站在参与社区治理、专业服务、资源链接等方面取得的成绩,

还通过与乡镇、社工站相关人员交流,对服务站工作提出了建设性意见。

社工站负责人表示,在下一步工作中,社工站将严格按照社会工作服务试点示范项目及盐亭县民政局、玉龙镇政府各项工作要求,继续加强慈善资源的链接和整合,推动“五社联动”机制下的乡镇社工站建设和运营融合,将社会工作服务体系建设的机制优势转化为社区治理效能,切实体现玉龙镇社工站作为省级试点项目应有的试点示范作用。



□本报记者 赵蝶 文/图

【回眸:我们的2022】

德阳市旌阳区

聚焦民生愿景 共绘幸福实景

本报讯(甘雨 记者 李鹏飞 文/图)1月9日,记者从四川德阳市旌阳区获悉,2022年,旌阳区新(改)建幼儿园、中小学5所,新增学位810个;累计新增城镇就业9100余人,城镇登记失业率控制在3.6%以内;建立全市首个“长者食堂”,5个农贸市场、200个智慧小区、13个社区综合体完成改造……一项项民生实事落地生根,一幅幅民生愿景化为幸福实景,成为了惠民生暖人心的生动注脚。

回眸2022年,旌阳区始终坚持以民生为本,念民生之盼、解民生之忧、谋民生之利,着力夯实民生底板,完善社会事业,在幼有所学、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、弱有所扶上持续取得新进展。

聚焦老有所得 加大稳岗促就业力度

旌阳区第三批针对中小微企业失业保险稳岗返还补贴陆续发放,四川德阳科利机械装备制造有限公司已是第五年领取该项补贴。“今年都不需要自己去申报,区人社局主动电话通知我们确认。”科利机械负责人说。

为落实稳岗返还政策,旌阳区人社局送政策上门,全程“免申报、零资料、零跑腿”,从“企业找补贴”转化为“补贴找企业”,尽心用服务跟上企业发展节奏,惠及职工2.27万人。

作为灵活就业引领项目的银山路社区德慧心巧手工坊,通过手工艺培训、联系订单和派发加工,已辐射带动周边百余名妇女居家灵活就业,

拓展了留守居家妇女创业就业空间。2022年,旌阳区坚持就业为本,多渠道促进群众就业,累计新增城镇就业9000余人;积极探索稳岗就业新模式,新建青年见习基地15个,新开发见习岗位129个;千方百计稳定重点群体就业,开发公益性岗位1553个,城镇登记失业率控制在3.6%以内,书写了温暖人心的民生答卷。

聚焦学有所教 优化区域教育资源配置

2022年8月30日,德阳市东林路小学一年级新生过红毯、点朱砂,参加“见贤思齐 立人立己”入学礼,20余名新老师为400余名新入学的小学生开启别样的“开学第一课”。

德阳二中城北校区项目紧盯时间节点和工程进度,倒排工期、挂图作战,已经完成总任务70%,进入装饰装修阶段,预计2024年投入使用。

2022年,旌阳区聚焦发展优质公平教育,全面优化教育布局、丰富教育资源、增加学位供给,有效缓解“入园难”“入园贵”等问题。深化教育教学改革,坚持“五育”并举,坚守育人育才初心使命,推动学前教育普及普惠、义务教育优质均衡、普通高中特色多样发展。

聚焦病有所医 提升基层医疗服务能力

2022年,旌阳区医养结合中心及精神病院区建成投入使用,有效填补了旌阳区无精神病院院的空白。



2022年11月,德阳市人民医院旌北院区第五代医院项目封顶,标志着项目建设取得关键性进展。

2022年,旌阳区持续提升基层医疗服务能力,为群众撑起“健康保护伞”。全面拓展医改成效,病种分值付费(DIP)结算全面实施,减轻群众就诊负担,充分发挥医疗保障“一个不落”的兜底作用。统筹推进“三医联动”,不断完善医疗卫生服务体系,成功创建全省健康促进区。

聚焦老有所养 构建多元养老服务体系

隆冬时节,旌阳区柏隆镇养老服务中心热气腾腾,老人们住在舒适的暖气房里拉着家常。

2022年,旌阳区实施公办养老机

构“暖冬计划”,10月底前,在全区孝泉、柏隆、双东、新中四个片区养老服务分中心全部完成暖气安装,保证老人们温暖过冬。

为切实解决60岁以上独居老人“吃饭难”问题,旌阳区建立全市首个“长者食堂”,为60岁以上群众提供高质量助餐服务,守护“舌尖上的”幸福晚年。

2022年,旌阳区积极主动应对人口深度老龄化,进一步推进居家养老服务提升、社区养老服务提质增效、机构养老服务提档升级、养老服务功能拓展,构建多元化养老服务体系。

一年多来,旌阳区持续改善民生,不断补齐城市功能短板,把民生实事办到老百姓心中,增进民生福祉,以民生“温度”标注幸福“刻度”,不断满足人民对美好生活的向往。

传播植物文化 讲好春天的故事

近日,成都市植物园举办第三届小小讲解员培训活动,小朋友们走进园内的珍稀植物园,认识珍稀植物,了解植物园在植物保护中的重要作用。

据了解,本次“大美成都,我为植物讲故事”小小讲解员招募对象为8-14岁的青少年,通过筛选,最终来自成都市各区(市)县的20名小朋友参加了培训。

科普导师结合植物园现有资源,制定了室内及户外培训课程。室内培训环节,科普导师首先向大家阐述了什么是讲解,为什么要开展讲解,怎样讲好成植故事,怎样做一个合格的讲解员等等。接着,科普导师还给大家介绍了园内樱花、梅花、海棠等时令花卉的生物学特征以及历史文化故事,为小朋友们撰写解说词打下了坚实的基础。

户外培训环节,科普导师带领大家来到樱花园、梅花园、海棠园、珍稀植物园等专类园进行实地考察和探究,引导大家熟悉园内环境,加深对植物的认识,以及对讲解技巧的领悟。

接下来,成都市植物园还将对参与培训活动的小朋友进行中期及岗前的考核和培训,考核通过后预计最快会在春节期间开始上岗服务。

成都市植物园科普导师告诉记者,作为一个专业的植物保育科研机构,成都市植物园植物资源非常丰富,保育了近3000多种植物,拥有14个植物专业园。举办小小讲解员活动,不仅为小朋友提供了一个展示自我的平台,也将为来园游客提供优质的讲解服务,丰富游园体验,与大家共享美丽成植,传播植物文化与故事,成为美丽宜居公园城市建设的见证者和传播者。

近年来,成都市植物园充分调动社会各界参与植物科普活动,扎实推进科学普及工作。2021年和2022年,50余名小小讲解员在春节和元宵节期间为游客们带去了趣味植物科普知识,服务场次近70场,接待游客上万人,受到游客朋友的一致好评。